
Литературная викторина для детей: 

«Все о книгах знаю, их люблю и берегу» 
  

Цель:  

 содействовать воспитанию любви к чтению у дошкольников; 

 закрепить знания детей о прочитанных произведениях. 

Ход занятия: 

Вводная часть 
Взрослый: 

 Ребята, сегодня, 27 мая, в нашей стране отмечается день библиотек и библиотекарей. 

Мы с вами ни раз ходили в гости в библиотеку им. К. И. Чуковского. Давайте 

вспомним, чего нового мы узнали о библиотеке и ее сотрудниках. 

 Для начала отгадайте загадку: 

«Склеена, сшита, 

без дверей, а закрыта, 

кто её открывает – 

многое знает» 

(книга) 

 Конечно, ребята, это книга. Библиотека - это хранилище книг, по этому сегодня все 

вопросы нашей викторины будут посвящены именно книгам. 

Основная часть 
Конкурс №1. 

Существует много пословиц и поговорок о книге и чтении. Давайте вспомним их. 

«Книга в счастье украшает, а в несчастье утешает»; 

«Без книги, как без солнца, и днем темны оконца»; 

«Книга — лучший подарок»; 

«Книга – твой друг, без нее как без рук»; 

«С книгой жить – век не тужить»; 

«Книга мала, а ума придала»; 

«Кто много читает, тот много знает»; 

"С книгой поведешься – ума наберешься». 

  

Конкурс 2.   

Давайте вспомним о правилах работы с книгой, с которыми нас знакомили сотрудники 

библиотеки. 

-Не берите книгу грязными руками. 

-Не загибайте страницы. 

-Не рисуйте на книге. 



-Не рвите страницы. 

-Храните книги на полке и т.д. 

  

Конкурс № 3. 

Литературная викторина для детей: 

Вопросы: 

1.Что купила муха на базаре? (Самовар) 

2.Как звали самого умного поросенка из сказки Сергея Михалкова? (Наф-Наф) 

3.Кто укусил лису из сказки «Доктор Айболит»? (Оса) 

4.Чем ловил рыбу Волк в русской народной сказке «Волк и лиса»? (Хвостом) 

5.Какую фразу повторяет Кот Леопольд, желая помириться с мышами? («Ребята, давайте 

жить дружно!») 

6.Сколько работников вытаскивали репку? (Шесть) 

7.Чей дом бежала заливать курица с ведром? (Кошкин дом) 

8.От кого укрывалась девочка с братцем на берегу речки, под яблоней, в печке. ( от гусей-

лебедей) 

9.Как звали девочку, вступившую в борьбу со Снежной королевой? (Герда) 

10.Что болело у маленьких акулят в сказке «Доктор Айболит» ? (Зубки) 

11.Какой литературный герой отличался небывалым ростом и работал милиционером? 

(Дядя Степа) 

12.Кто является умывальников начальник и мочалок командир? (Мойдодыр) 

13.Какой месяц был самый молодой в сказке «Двенадцать месяцев»? (Январь) 

14.На сколько лет заснула спящая красавица? (На 100 лет) 

15.В кого превратился гадкий утёнок? (лебедя) 

16.Как зовут героя, который живёт на крыше? (Карлсон) 

17.Как называется транспорт Бабы Яги? (ступа) 

18.Кто выгнал лису из заюшкиной избушки? (Петушок) 

19.Как звали мышат из сказки «Колосок» (Круть и Верть) 

20.Как назывался цветок, который исполнял все желания? (цветик-семицветик) 

21.Во что превратила фея тыкву? (карета) 

22.Что тащила вся семья из земли? (репку) 

  

Конкурс № 4.    

«Путаница» 

Исправить ошибки в стихотворениях: 

1.Наша Маша громко плачет: 

Уронила в речку мячик. (Таня) 

  



2.Идет медведь, качается, 

Вздыхает на ходу: 

«Ох, доска кончается, 

Сейчас я упаду» (Бычок) 

  

3.Жил старик со своею женою 

У самого синего моря. (Старухой) 

  

4.Плутовка к дереву 

На цыпочках подходит. 

Вертит хвостом, 

С лягушки глаз не сводит… (Вороны) 

  

Конкурс 5. 

«Кто здесь был и что забыл» 

Я буду называть слова - предметы, а вы должны называть героев сказок, кому они 

относятся. 

1.«Туфелька» - «золушка»; 

2.«сапоги» - «кот в сапогах»; 

3.«красный чепчик» - «Красная шапочка»; 

4.«яйцо» - «курочка ряба»; 

5.«колосок» - «Круть и Верть»; 

6.«пирожки» - «Маша и медведь»; 

7.«ключик » - «Буратино». 

  

Конкурс 6.  

Заключительный конкурс «Творческий» 

Взрослый:  

 Молодцы, вы показали хорошие знания детских литературных произведений. А в 

заключение нашей встречи предлагаю творческое задание: на столах лежат листы 

бумаги, краски. Ваша задача: нарисовать вашего любимого литературного героя. 

 Успехов в работе! 
   

Заключительная часть 
 Ребята, вы сегодня замечательно потрудились. 

Напоследок давайте вспомним, какие залы и отделы есть в библиотеках? 

 Чем отличается читальный зал от абонентского отдела? 

 Как должны вести себя читатели в читальном зале? 



 Как мы должны относится к книгам? 

Молодцы, ребята. Давайте будем бережно относиться к книгам и подавать добрый пример 

своим отношением к книге. 

Спасибо за внимание! 
  

Источник: https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2013/10/18/viktorina-dlya-detey-i-roditeley-

kniga-nash-luchshiy-drug 
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